Tentamen i Elektromagnetiska falt

2008-03-27, k] 14.00-18.00, ” Vg och vatten”-salar — kurskod EEM 015

Hjélpmedel — teori BETA
Hjélpmedel - rékneproblem BETA, typgodkind kalkylator, Formelsamling i
C Elektromagnetisk filtteori utan egna anteckningar

Bestk cirka 14.45 och 16.30

Férfragningar Tel. ankn. 1735 Thomas Rylander, Signaler och system
Lésningar Anslés vid Linsen 2008-03-27 kI 18.00

Resultatet Anslés vid Linsen 2008-04-10 k1 12.00

Granskning -2008-04-14 kI 12.00-13.00

Betygsgrinser Tentan 3: 25p; 4: 37p; 5: 48p. 10p/uppeift

Bonuspodng (fran hostterminen 2007) fir anvindas
for uppgift 5. Max 10p per uppgift.
Kom ihag Tydliga figurer, referensriktningar,
' dimensionskontroll och motiveringar.

OBS! Tvadelad tentamen!




Teoriuppgift
[Hjilpmedel: BETA]

1. Skriv ned de koordinafoberoende definitionerna av nedanstdende deriveringsopera-
tioner p& falt och beskriv dem ocksa i ord!
(a) Gradienten
(b) Divergensen

(¢) Rotationen

Rikneuppgifter: _ .
[Hj&lpmedel: BETA, typgodksnd kalkylator, formelsamling i Elektromagnetisk faltteori]

2. I ett klotformat omrade med radien a"ﬁnns en konstant rymdladdningstéithet Po-
Berikna den elektriska potentialen &verallt. :

&

3. Pn o#ndligt stor metallskiva samamanfaller med planet z = 0. En elektrisk dipol &r _
placerad pa z-axeln i punkten z = h > 0 och dess dipolmoment &r givet av 5= 5po.
Berikna den inducerade ytladdning pa metallskivan och uttryck rumsberoendet
endast med hijglp av avstdndet till origo.
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4. Ett oéindligt lngt metallband har formats s att dess tvérsnitt blir en halvcirkel med
radien a enligt figuren nedan. Metallbandet for den totala likstrsmmen T i negativ
z-riktning. Berékna den magnetiska kraften per lingdenhet pi en tunn metall-
trad som sammanfaller med z-axeln och fungerar som &terledare genom att fora
strdmmen [ i positiv z-riktning. |

. En tunn cirkuléir metallskiva placeras med sin rotationssymmetriaxel lings z-axeln -
iett i tiden sinusformigt varierande homogent magnetfalt

B(t) = 3By cos(wt)

Skivan har ledMgsfﬁrEBégan o, radien a och tjockleken d. Berikna den inducerade
virvelstromstétheten J(r,t) i skivan! Antag att magnetfiltet frén de inducerade
virvelstrdmmarna kan forsummas vid berékningen!

Obs! Denna uppgift & himtad fran listan dver rdkneproblem i kurs-PM,
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6. Tvé oéndligt stora metallskivor sammanfaller med planen z = 0 och z = L.
I omrédet mellan skivorna kan det elektriska faltet i frekvensplanet skrivas pa formen

E = 2Bo(e™* + getite)

dér Ey &r en k#ind konstant. I omridet mellan plattorna ir permittiviteten eo och
permeabiliteten uy.

(a) Berskna ett viirde for konstanten £ si att randvillkoret for = = 0 &r uppfyllt.
'(b) Berikna de vigtal k som gor att randvillkoret for z = L &r uppifyllt.
(c) Berskna de vinkelfrekvenser w som beskriver det elektriska filtets tidsvariation,
baserat pa resultaten frén (a) och (b), genom att anvénda vigekvationen
dzEz

- ) =w250#0Ez

JP
=
AN\

V7

~

Z Z2N
7 72
~ 7 <
/’ .

s g
N 7

K=o K:L




T

Aag EEMFIT 700332

L 4
V4

~5- ] I
D e spihi ot Gone b op
%-—‘ :'; _ Y SEHVCL Qa««estzf(ﬁ\ .Slh wed WA;L E‘(
P )2 £ = %6‘9_(?\3 B L (
B Y, _ .
__: _ e . . L’TRS . .
_ : ) : 3 ‘5’6 own—- ROy -
| e o CPoe ]
( eb‘g \6 — A %>q _
L S i)
T
- j % €t:» 74 °
( | e, _E'L R &%&W&i{%_‘




:PG%%‘L;Q.L&;/&\ cLi E<O\ (Mt/‘:-\&-g U )

T2\ =%y (22 4
LO\—?K
2 R
= aeo f /f’b{%\‘{/‘\)é‘&\
_________ %60 gjh \ £ / \ ~ \’/I
=K
le, 3 &, L 2 J&'—‘R
-5 (@?J‘- O%_Kz\: G:Zo/| Rt\
3, \ 2 ) g \' 3
@ L‘B P 0 4@—\-%@%@}
— m% 3 c LI'%{,E% i
W N
s N Hleddes
A ; b‘%’""\ ?}fv’% o/
— " s | fg =& <'é;+65)
_.\L.__\% )y
A“{’Q”( & Eo W onap raSdipaf )
VU v ¢ v
b= Tg Pa 5 .,- e <A
e J(%%$+Q me\}




It (Vs r2)T2

) T ekl foankiet
/K\ | B ‘g«h vl Ak 1.@6 1?;?\

> AMPQHA ‘J“K wne

0N
\\ L B R ‘)W\ Fypmonahia
.

b _
&%M: Zwr"B?(r) E}xgx |
T

L el el s x' & gyl S \




£

=1
~

~le) o

ocla

wo
I
.tt

b

Al le A

=T ad®'/ ()

\vx_w\

o Gase'« O]

N
X

YW

o Lo

o
AV
P
l@n.\
M\
‘o
< ¥
Mﬂ
A
<7D
~l
wL
N i
e a\..mw\
|6
ol
-

P Pay b 7
l / L'\1 ‘.Q\A\e\] i Jrzkl r,ﬁ\a‘pﬁ 1171
¢

, ,/Jz
T

ol &
T.Eria\ d

A
r]&\

(14
C

=

~$
B
at

[
A=

=S

e efua

pec 18

(el




S ""'&_—"""r-"&""_“#’ ———— e~

T D s § g e GRS

%20 SuBloo) = SeiE (1522 D

~ 0

=2 - o L I ——
x=l = mxx Bl )= —x K’iﬁ (Qj{ _GE__W

ya
N

- % 8 > (\C"‘S UM_\ -T-F(\; (L,L) — “E(L"LX ‘_J_“?{V\ (kL\)

= "/‘3 2:\1 G reldl) =0 = .
= n‘mvx(‘d,_\ =0 :{ kL = n T = (< - hT/L_
: o T OG\F N = e R&=
L T S Wi de S eeRfickvenonan
_ — A%E AZ : \ _ -
o - —p— A Lv’\ <
dxt M{ "%vr#w <p=—F, 2tk w Loy
- = w%—]”g = D‘Z., Fad / PE e (Q } -
[=Stcs ARy GZJ% e
R T, S I e helb ok -




